

# 冷暖气流“相会”招致九级大风

## 明天冷空气影响结束，气温将迅速回升

本报济南4月6日讯(记者

高寒) 6日,山东全省大风肆虐,根据山东省气象台数据,全省123个大监站中,有16个监测到了9级以上的大风。其中,胶州6日的大风小则七八级,大则到达十级,可以称作狂风。而就风速来说,胶州的大风在全国范围内也排名第一。“整体来说,6日半岛地区风力较大,内陆地区风力还相对平缓些。”山东省气象台预报员介绍。

截至6日下午6点,山东省级、市级以及各区县共发布101条大风预警。其中下午5点,山东省发布大风蓝色预警。6日夜间,半岛地区西北风6~7级阵风8~9级减弱到4~5级阵风6~7级,其他内陆地区西北风5~6级阵风7~8级减弱到4级;7日白天,半岛地区西北风4~5级阵风6~7级,其他内陆地区西北风转南风4级左右。

大风到来的同时,山东多地也迎来了好“气质”。经山东省环境信息与监控中心预测,4月7日,全省空气质量以良为主,首要污染物为PM10。

据介绍,这次全省大风的主要原因是清明节当天抵达山东的冷空气。加之冷暖气流交错,引起降温及大风。但7日,冷空气将继续南下,江南地区将受到更猛烈影响。相对应,山东及黄淮地区所受影响将持续减弱。6日夜间到7日白天,半岛北部地区天气阴局部有阵雪转晴,其他地区天气多云转晴。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区0℃左右,有霜冻或冰冻,其他地区3℃左右,有霜冻。

到8日冷空气影响结束以后,我国大部地区的气温将会回到与常年同期相比偏高的水平。7日夜间到8日白天,全省天气晴间多云。半岛地区南风短时北风4~5级阵风6~7级,其他地区南风4级阵风5~6级短时北风3~4级。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区3℃左右,有霜冻;其他地区7℃左右。以济南为例,8日也就是小长假后上班第一天,最高气温将迅速回升至22℃。9日、10日将继续上升至26℃~27℃。



6日,淄博市博山区新建一路道路旁一棵大树轰然砸向路面,压住路旁一辆小货车及一辆私家车,小货车司机不幸身亡。

## 大树砸中汽车致一人死亡

**大风惹祸,雕塑“金鸡报晓”被吹落**

4月6日的大风,惹下了不少祸端。6日上午10时左右,有读者反映,淄博市博山区新建一路道路旁一棵大树轰然砸向路面,压住路旁一辆小货车及一辆私家车。事发后,虽然公安、消防等部门及医护人员在第一时间赶往现场救援,但不幸的是,银色小货车驾驶员最终被确认死亡。与此同时,淄博标志性“金鸡报晓”雕塑被大风吹落,损毁十分严重。

本报记者 胡泉  
巩悦悦 樊舒瑜

### 大风吹倒大树 正好砸到车上

当天上午,记者在现场看到,事发现场一棵直径约一米半、高十多米的大树横亘在道路中间,根部裸露在外,大树下一头压着一辆银色小货车,另一头压着一辆黑色丰田轿车,两辆车均已变形。事发时,黑色丰田轿车内无人,银色小货车驾驶员被困。据目击者

称,事发时间大约在上午9时35分,“出事的时候,我刚好和女儿骑电动车路过,树突然就倒下来了,让人连反应的时间都没有。”市民林女士惋惜地说。

当天,淄博市气象局发布了大风蓝色预警。有市民表示:“不排除大风是一方面的因素,但这棵树看起来树根都要烂了,应该早就伐掉。”

### 地标性雕塑被吹倒 幸好没有砸到人

4月6日上午11点左右,青

银高速淄博收费站西南方向的雕塑倒在南侧地面上,损毁严重。附近目击者告诉记者:“中午不到11点,忽然咣当一声传来,循声望去便发现是雄鸡雕塑掉下来了。幸好今天风大广场附近没有人,要砸到人可不得了。”

记者在现场看到,有不少市民正在摔倒的金鸡报晓雕塑旁拍照。“这座雕塑从我小时候就有了,不知道它什么时候还能再建起来。”市民刘先生说。

下午1时左右,现场一位高新区园林部门工作人员说,

当天就准备将掉落的大鸡进行分割清理,其间将安排相关人员值班。

高新区园林局张科长告诉记者,大风将雕塑摔碎,现已没有利用价值,因此他们准备先把其看护起来,然后再将它分割运到合适的地方存放起来。至于雕塑最终如何处理,还需等通知。

据了解,这座雄鸡塑像是为了纪念济青高速公路于1993年年底主线工程建成通车而建造的。因当年为鸡年故建了这座金鸡报晓雕塑,该雕塑高36米,由紫铜锻造。

## 儿保父媒,姨母变成继母 尽孝公婆,半路“儿媳”被赞“婆婆娘”

本报记者 刘震 通讯员 张劲弓

2004年,胶州铺集镇西皇姑庵村村民李正茂促成了一段姻缘,这段姻缘的主角不是别人,正是自己的表姨和父亲。现在,14年过去了,不但继母马秀花和父亲李树鹏夫妻恩爱,而且上照顾老人,下照顾孩童,一段姻缘惠三代人。

胶州市铺集镇西皇姑庵村村民李正茂是远近闻名的孝子,在同村村民眼中他的“孝”完全是出自真心。由于自己母亲早逝,多年来李正茂一直想为父亲李树鹏再说一门亲事来缓解老年的孤独。2004年,李正茂听说了自己的表姨马秀花也已丧偶,就想到了撮合表姨和父亲,可是马秀花认为李正茂去世的母亲是自己的表姐,坚决不同意。最后,李正茂跑到了吉林,求到了表姨跟前,子承父媒这才让表姨点头。

2004年,46岁的马秀花与52岁的

李树鹏结婚。刚进门那年,李树鹏父亲71岁、母亲76岁,母亲耳聋,父亲心梗一年住院三四次,李树鹏本人10年前打井受凉落下个癫痫病间有发作,都需要马秀花照顾。

2005年春天,李树鹏母亲李郑氏受伤病倒,她的饮食起居全由马秀花料理。同时,公公也是病患缠身,常年吃药、插尿管,住院是家常便饭,每次住院都得十天半月,马秀花跑前跑后尽为媳之孝,像亲闺女一样给他养老送终,直到2015年公公去世。

西皇姑庵村马秀花下一辈的小媳妇们都以她为榜样,围在她左右,在朋友圈里亲昵地喊她为“婆婆娘”。

## “他们老了,该我们回报了” 日照双胞胎妈妈照料瘫痪公公和聋哑叔公

本报记者 张永斌 实习生 周亚菲

上有瘫痪在床的公公和聋哑叔公,下有一对双胞胎儿女,“日照十大孝星”、日照市东港区石臼街道望海小区江伟用她的实际行动展现了中华民族敬老爱老的传统美德,良好的家风在她的家里不断传递。

走进日照市东港区石臼街道望海小区江伟的家中,首先映入眼帘的是干净整洁的客厅,墙壁挂满家人的照片,颇为醒目。江伟的叔公公相振巍正怡然地坐在客厅的椅子上。

江伟的家庭比较特殊,婆婆早故,公公和孤老的聋哑叔父与

他们一起生活。家里还有一对龙凤胎孩子。一边是两个年幼的孩子,一边是两位老人,可再苦再累,江伟毅然扛了过来。

在2006年之前,江伟在日照一家棉纺厂工作。2006年的时候,她的龙凤胎孩子出生。2008年8月份的时候,她的公公因脑血栓导致全身瘫痪。家里的两位老人、两个孩子都需要照顾,她索性辞去工作,专心照顾家庭。

2008年8月,江伟的公公全身瘫痪,直到一年多前去世,主要由江伟照顾着公公的生活起居。

在江伟和老公的努力下,家里成为老人颐养天年、孩子幸福成长的团结和谐的幸福之家,她也获评日照十大孝星、年度好媳妇、全市道德模范。

“照顾老人是我们应该的,小时候都是他们养我们,他们老了,就是我们回报的时候了。”江伟说。



### 线索征集

本报和山东福彩联合发起的孝行齐鲁活动继续征集孝心故事,读者可通过woxinwen@126.com邮箱以及微信公众号齐鲁正能量,推荐孝心人物和线索。